



Перед судом предстанут четверо жителей Карелии за вымогательство, незаконное лишение свободы и похищение людей, совершенных несколько лет назад на территории Вологодской области



Первым отделом по расследованию особо важных дел (о преступлениях против личности и общественной безопасности) СУ СК России по Вологодской области завершено расследование уголовного дела в отношении четырех жителей города Петрозаводска Республики Карелия (42, 43, 55, 55 лет). Фигурантам инкриминируется совершение преступлений, предусмотренных п.п. «а», «в», «ж», «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека группой лиц по предварительному сговору, с угрозой применения насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении трех лиц, из корыстных побуждений); п.п. «а», «в», «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство группой лиц по предварительному сговору, с применением насилия, в крупном размере); п. «г» ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство в крупном размере); п.п. «а», «г»



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

ч. 2 ст. 163 УК РФ (вымогательство группой лиц по предварительному сговору, в крупном размере); п. «ж» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение свободы в отношении двух лиц); п. «г» ч. 2 ст. 127 УК РФ (незаконное лишение свободы с применением предметов, используемых в качестве оружия – 2 эпизода).

В конце 2022 года в региональное управление СКР поступила информация о совершении в 2016 году в Вытегорском районе Вологодской области жителем Республики Карелия (1981 г.р.) серии вымогательств у лиц, занимающихся лесозаготовительной деятельностью.

Уголовное дело уже было возбуждено и расследовалось в полиции. Следственным управлением была инициирована передача дела для дальнейшего расследования в свое ведомство. Производство было поручено подразделению областного аппарата по расследованию особо важных дел. В ходе следствия были установлены соучастники серии вымогательств, а также получены объективные данные, свидетельствующие о незаконном лишении свободы и похищении нескольких человек. Были возбуждены уголовные дела, соединенные в одно производство с основным расследуемым делом.

По версии следствия, в марте 2013 года трое фигурантов (1981, 1968 и 1968 г.р.), действуя группой лиц по предварительному сговору, приехали на автомобиле домой к 47-летнему жителю Вытегры, где, угрожая ему убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, нанесли множественные удары по лицу и туловищу, забрали золотые украшения, денежные средства, имущество и документы, против воли вывели его из квартиры, посадили в свой автомобиль и вывезли на пилораму в Вытегорский район. Там, продолжая избиение, злоумышленники потребовали от пострадавшего прекращение занятием лесоперерабатывающей деятельностью. Получив его согласие, продолжая свои противоправные действия, потерпевший был перевезен на территорию Ленинградской области.

В ноябре 2016 года двое из указанных фигурантов (1981 и 1968 г.р.) совершили аналогичные действия в Вытегре, похитив 43-летнего мужчину от автозаправочной станции.

Злоумышленники избили потерпевшего, вывезли в Вытегорский район, где потребовали передать 690 тыс. рублей, заставив написать расписку о якобы имеющемся перед ними долге.

В период с февраля 2018 года по ноябрь 2019 года фигурант (1981 г.р.), став одним из владельцев пилорамы в Вытегре, незаконно лишил свободы двух своих работников (1975, 1974 г.р.), пристегнув их металлическими наручниками в производственном цехе. В последующем в отношении одного из этих работников (1975 г.р.) он же дважды совершил аналогичные преступные действия, вывозя в Петрозаводск.

Кроме того, в период с августа по ноябрь 2015 года фигурант (1981 г.р.) высказывал 52-летнему мужчине угрозы применения насилия и физической расправы над ним и близкими родственниками, а также угрозы уничтожения имущества, требуя передачи изначально 360 тыс. рублей, в последующем увеличивая сумму. Потерпевший, опасаясь угроз, неоднократно



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

передавал злоумышленнику лично и через других лиц денежные средства на общую сумму не менее 560 тыс. рублей.

Весной 2016 года у одной из автомоек в Вытегре фигурант (1981 г.р.), действуя группой лиц по предварительному сговору со своим четвертым соучастником (1980 г.р.), потребовал от другого местного жителя (1974 г.р.) передать 300 тыс. рублей. С целью обеспечения последующей передачи денег они заставили мужчину написать расписку о якобы имевшемся долге. После неоднократных звонков потерпевшему и приездов к его дому, сопровождавшихся угрозами, злоумышленники требовали передачи денег, увеличивая при этом сумму. В августе 2017 года они приехали к потерпевшему и потребовали передать 600 тыс. рублей. В связи с отсутствием требуемой суммы потерпевший передал им документы на принадлежащий трактор и сообщил место, где находится транспортное средство. Трактор был похищен и реализован.

В апреле 2023 года все четверо лиц, неоднократного привлекавшиеся к уголовной ответственности за совершение тяжких и особо тяжких преступлений, трое из которых ранее являлись участниками преступного сообщества на территории Республики Карелия, были задержаны в г. Петрозаводске сотрудниками СУ СК России по Вологодской области в ходе совместных мероприятий с представителями УМВД России по Вологодской области и местных правоохранительных органов. Суд по ходатайству вологодского СКР всех фигурантов заключил под стражу.

Собранные следствием доказательства признаны прокурором достаточными для утверждения обвинительного заключения и последующего направления уголовного дела в суд для рассмотрения по существу.

11 Января 2024

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1852198>